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رȂاضي تقʹي 3 : شॺɹة

:02سا الʗʸة الȂʙاضॻات : مادة في إخॺʯار

(Ȋنق 06) الأول: ʥȂʙــʸـʯال
مایلي كل في ʛȄʛʰʱال مع خʢأ أو صح بـ: ʖأج

lim
x→0

ex − x − 1
x2 =

1
2
.إذن 1

2
x2 − 1

6
x3 ≤ ex − x − 1 ≤ 1

2
x2 + x4 : x حॽʁقي عʙد كل أجل ʧم أنه نقʰل .1

S =

{
ln 6;

ln 3
ln 2

}
هي: R في 4x − 5 × 2x + 6 = 0 الʺعادلة حلʨل مʨʺʳعة S .2

6688 :ʨه 20222023 العʙد أرقام عʙد .3

S′ = [1; 3] هي: R في ln(x − 1) + ln(x + 1) ≤ ln 8 الʺʛʱاجʴة حلʨل مʨʺʳعة S′ .4

k(−x) + k(x) = 3 فإن: R ʧم x كل أجل ʧم ، k(x) =
3ex − 1
ex + 1

بـ: R على الʺعʛفة k الʙالة .5

(Ȋنق 06) الʰاني: ʥȂʙʸʯال
بـ: R على الʺعʛفة (O;

−→
i ,

−→
j ) ʝانʳʱʺال و ʙعامʱʺال ʦالʺعل إلى مʨʶʻب ȑʨʱʶʺال في f للʙالة الॽʰاني الʽʲʺʱل (C f )

كʺا +∞ و −∞ ʨʳǼار (C f ) لـ مقارب ʦॽʁʱʶم (T) و a ̸= 0 مع حॽʁॽʁان عʙدان b و a ʘʽح f (x) = xe−x2
+ ax + b

. الʺقابل الȞʷل في مʨضح
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b = 1 و a = −2 أن إسʱʻʱج ʦث. (T) ʦॽʁʱʶʺلل معادلة ʖʱأك .1
lim

x→−∞
xe−x2

= lim
x→+∞

xe−x2
= 0 أن: ʗʺعل إذا

ʧʽʽتع ʖلʢǽ (T) لـ مʨازȄان (T′′) و (T′) ʧʽمʺاس ǽقʰل (C f ) أن ʗʰأث .2
مʻهʺا لؔل معادلة

f (x) = −2x + m الʺعادلة ʘʽʴǼ m الॽʁʴقي العʙد ʦॽʀ ʖʶح ʞناق .3
ʧʽʰسال ʧʽحل تقʰل

h(x) = f (
1
x
) بـ: R∗ على الʺعʛفة h الʙالة ʧؔʱل .4

تعȄʛفها مʨʺʳعة حʙود ʙʻع h الʙالة نهاǽات ʖʶأ)أح
h الʙالة ʛʽتغ إتʳاه إسʱʻʱج ʦث h′(x) ʖʶأح ب)
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(Ȋنق 08) :ʖالʰال ʥȂʙــʸـʯال
g(x) = 1 − x3

3
− 2 ln x بـ: ]0;+∞[ على معʛفة عʙدǽة دالة g (I

تغʛʽاتها. جʙول شȞل ʦث. g الʙالة تغʛʽات ادرس .1

g(x) إشارة إسʱʻʱج ʦث. 1 < α <
√

2 ʘʽح α وحʙʽا حلا تقʰل g(x) = 0 الʺعادلة أن ʧʽب .2

ʦالʺعل إلى الʺʨʶʻب ȑʨʱʶʺال في الॽʰاني تʺʽʲلها (C f
) ʧȞॽول f (x) = −x

3
+

ln x
x2 بـ: ]0;+∞[ على معʛفة دالة f (I I

2cm الʨʢل وحʙة ʘʽح .
(

O;
−→
i ,

−→
j
)
ʝانʳʱʺال و ʙعامʱʺال

. تعȄʛفها مʨʺʳعة حʙود ʙʻع f الʙالة نهاǽة ʖʶاح .1

f ′(x) =
g(x)
x3 : ]0;+∞[ ʧم x حॽʁقي عʙد كل أجل ʧم ʗʰاث .2

تغʛʽاتها جʙول ،وشȞل f ʛʽتغ إتʳاه إسʱʻʱج ʦث

+∞ ʨʳǼار (C f ) للʺʻʴʻى مقارب y = −x
3

: الʺعادلة ȑذ (∆) ʦॼʽقʱʶʺال أن ʧʽب أ) .3
(∆) ʦॽʁʱʶʺال و (C f ) الʺʻʴʻى وضॽɻة ادرس ب)

. له معادلة ʧʽʽتع ʖلʢǽ −1
3
مʽله (T) مʺاس ǽقʰل (C f ) الʺʻʴʻى أن ʗʰاث .4

( f (α) ≈ −0.3 ʚنأخ) (T) و (∆) ، (C f ) أنʷئ ʦث، f (α) =
1 − α3

3α2 أن ʧʽب .5
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01 صفحة

الأول الإختبار تصحيح التنقيطالتنقيط

: الأول تمـرين

صحيح (1

ير: التبر
1

2
x2− 1

6
x3 ≤ ex −x−1 ≤ 1

2
x2+x4 : x حقيقي عدد كل أجل من لدينا

1

2
− 1

6
x ≤ ex −x −1

x2 ≤ 1

2
+x2 نجد x ̸= 0 أجل من 1

x2 في بالضرب و
lim
x→0

(
1

2
− 1

6
x

)
≤ lim

x→0

ex −x −1

x2 ≤ lim
x→0

(
1

2
+x2

) ومنه
ex −x −1

x2 = 1

2
ومنه 1

2
≤ lim

x→0

ex −x −1

x2 ≤ 1

2
ومنه
خطأ (2

ير: التبر
22x −5×2x +6 = 0 · · · (∗) تكافئ 4x −5×2x +6 = 0 لدينا:

t 2 −5t +6 = 0 تكافئ (∗) إذن . t = 2x نضع:
t1 = 5−1

2
= 2

t2 = 5+1

2
= 3

إذن . ∆= (−5)2 −4×1×6 = 1 ومنه
x1 = 1

x2 ln2 = ln3
يكافئ

2x1 = 21

ex2 ln2 = 3
يكافئ

2x1 = 2

2x2 = 3
يكافئ

S = {1;
ln3

ln2
} ومنه

x1 = 1

x2 = ln3

ln2

ومنه
صحيح (3

ير التبر
log

(
20222023

)= 2023log(2022) ≈ 6687,595 لدينا:
106687 < 20222023 < 106688 ومنه 6687 < log(20222023 < 6688 ومنه

6688 هو 20222023 العدد أرقام عدد ومنه
خطأ (4

ير التبر
ln(x −1)+ ln(x +1) ≤ ln8 لدينا:
المتراجحة يف التعر مجموعة D تعيين

x

x + 1

x − 1

−∞ −1 1 +∞
− 0 + +
− − 0 +

D =]1;+∞[ ومنه
ln[(x −1)(x +1)] ≤ ln8 تكافئ ln(x −1)+ ln(x +1) ≤ ln8 إذن

x2 −9 ≤ 0 يعني x2 +x −x −1 ≤ 8 ومنه (x −1)(x +1) ≤ 8 ومنه
x2 = 9 تكافئ x2 −9 = 0 إذن . x2 −9 إشارة دراسة

ومنه x =−3 أو x = 3 ومنه
x

x2 − 9

1 3 +∞
− 0 +

S′ =]1;3] ومنه
خطأ (5

ير التبر

k(−x)+k(x) = 3e−x −1

e−x +1
+ 3ex −1

ex +1

= (3e−x −1)ex

(e−x +1)ex + 3ex −1

ex +1

= 3−ex

1+ex + 3ex −1

ex +1

= 2+2ex

1+ex = 2(1+ex )

1+ex = 2

: الثاني تمـرين

(T) للمماس معادلة كتابة (1

النقطة يشمل (T) أن نلاحظ و y = a′x+b′ الشكل من (T) المماس معادلة
−a′+1 = 3 ومنه B(−1;3) النقطة ايضا يشمل و b′ = 1 ومنه A(0,1)

(T) : y =−2x +1 ومنه a′ =−2 أي
lim

x→−∞xe−x2 = lim
x→+∞xe−x2 = 0 و f (x) = xe−x2 +ax +b لدينا:

+∞ بجوار (C f ) لـ مقارب y = ax +b المعادلة ذي المستقيم وبالتالي
b = 1 و a =−2 نجد (T) مستقيم معادلة مع بالمطابقة و −∞ و

(T) لـ يان مواز (T′′) و (T′) مماسين يقبل (C f ) أن إثبات (2

f ′ المشتقة دالتها و R على للإشتقاق قابلة f الدالة لدينا:
f ′(x) = e−x2 −2x2e−x2 −2 = e−x2

(1−2x2)−2 حيث
e−x2

(1−2x2) = 0 ومنه e−x2
(1−2x2)−2 =−2 تكافئ f ′(x) =−2 إذن

x = 1p
2

ومنه x2 = 1

2
ومنه 2x2 = 1 ومنه e−x2 ̸= 0 لأن 1−2x2 = 0 ومنه

النقطة عند أحدهما (T) لـ يان موز مماسين يوجد ومنه . x =− 1p
2

أو
− 1p

2
الفاصلة ذات النقطة عند الأخر و 1p

2
الفاصلة ذات

(T′′) و (T′) للمماسين معادلة كتابة
(T′) : y =−2(x − 1p

2
)+ f (

1p
2

) =−2x + e−
1
2 +p

2p
2

(T′′) : y =−2(x + 1p
2

)+ f (− 1p
2

) =−2x − e−
1
2 −p

2p
2

f (x) =−2x +m المعادلة حلول مناقشة (3

سالبين حلين تقبل f (x) =−2x +m المعادلة
m ∈

]
− e−

1
2 −p

2p
2

;1

[
أجل من

يفها تعر مجموعة حدود عند h الدالة نهايات أ)حساب (4

lim
x→+∞h(x) = lim

x→+∞ f (
1

x
) = f (0) = 1

lim
x→−∞h(x) = lim

x→−∞ f (
1

x
) = f (0) = 1

lim
x

>−→0
h(x) = lim

x
>−→0

f (
1

x
) = lim

t→+∞ f (t ) =−∞

lim
x

<−→0
h(x) = lim

x
<−→0

f (
1

x
) = lim

t→−∞ f (t ) =+∞

h الدالة تغير إتجاه إستنتاج و h′(x) حساب ب)
h′(x) المشتقة دالتها و R∗ على للإشتقاق قابلة h الدالة

h′(x) =− 1

x2 f ′(
1

x
) حيث
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02 صفحة

الأول الإختبار تصحيح التنقيطالتنقيط

حقيقي عدد كل أجل من أنه نلاحظ f للدالة البياني التمثيل خلال من
: x ̸= 0 بحيث x حقيقي عدد كل أجل من بالتالي و f ′(x) < 0 أن: x

h′(x) > 0 أي − 1

x2 f ′(
1

x
) > 0 ومنه f ′(

1

x
) < 0

: وبالتالي

x

h′(x)

h(x)

−∞ 0 +∞

+ +

11

+∞

−∞

11

: الثالث تمـرين
(I

g الدالة تغيرات دراسة (ا)
النهايات حساب -

lim
x

>−→0
g (x) = lim

x
>−→0

1− x3

3
− ln x =+∞

lim
x→+∞g (x) = lim

x→+∞1− x3

3
− ln x =−∞

g ′(x) حساب -
g ′(x) المشتقة دالتها و ]0;+∞[ على للإشتقاق قابلة g الدالة

g ′(x) =−x2 − 1

x
= −x3 −1

x
=− x3 +1

x
حيث:

g ′(x) < 0 : ]0;+∞[ من x حقيقي عدد كل أجل من إذن
g الدالة تغيرات -جدول

x

g ′(x)

g (x)

0 +∞

−

+∞

−∞−∞

α

0

1 < α<p
2 حيث α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة أن إثبات (ب)
]1;

p
2[ المجال على تماما متناقصة و مستمرة g الدالة لدينا

g (
p

2) < 0 < g (1) ومنه
g (1) = 2

3
g (
p

2 ≈−0,635
ولدينا

α وحيد حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة المتوسطة القيم مبرهنة حسب إذن
1 < α<p

2 حيث:
g (x) إشارة إستنتاج -

x

g (x)

0 α +∞

+ 0 −

(II

. يفها تعر مجموعة حدود عند f الدالة نهاية حساب (1

lim
x→+∞ f (x) = lim

x→+∞− x

3
+ ln x

x2 =−∞

lim
x→−∞

x

3
=−∞ و lim

x→+∞
ln x

x2 = 0 لأن
lim

x
>−→0

f (x) = lim
x

>−→0
− x

3
+ ln x

x2 =−∞

f ′(x) = g (x)

x3 أن إثبات (2

حيث f ′(x) المشتقة دالتها و ]0;+∞[ على للإشتقاق قابلة f الدالة
f ′(x) =−1

3
+

1
x ×x2 −2x ln x

x4 =−1

3
+ x −2x ln x

x4 =−1

3
+ 1−2ln x

x3

f ′(x) =
− x3

3
+1−2ln x

x3 = g (x)

x3 ومنه
تغيراتها جدول وتشكيل f تغير إتجاه إستنتاج -

إشارة نفس من f ′(x) إشارة ومنه x3 > 0 : x ∈]0;+∞[ أجل من لدينا
g (x)

f الدالة تغيرات جدول -

x

f ′(x)

f (x)

0 α +∞

+ 0 −

−∞

f (α)f (α)

−∞−∞

+∞ بجوار (C f ) للمنحنى مقارب y =− x

3
: المعادلة ذي (∆) المستقيبم أن إثبات (3

y =− x

3
المعادلة ذي المستقيم ومنه lim

x→+∞ f (x)−(− x

3
) = lim

x→+∞
ln x

x2 = 0

+∞ بجوار (C f ) لـ مقارب
(∆) و (C f ) بين النسبي الوضع -دراسة

ln x إشارة نفس من الفرق إشارة ومنه f (x)− (− x

3
) = ln x

x2 لدينا:
ومنه x ∈]0;+∞[ أجل من x2 > 0 لإن

x

f (x)− y

الوضعية

0 1 +∞

− 0 +

(∆) تحت (C f ) (∆) فوق (C f )

يقطع (C f )

النقطة في (∆)

Ω(1;−1

3
)

. له معادلة تعيين يطلب −1

3
ميله (T) مماس يقبل (C f ) المنحنى أن إثبات (4

− x3

3
+1−2ln x = ومنه − x3

3
+1−2ln x

x3 =−1

3
يعني f ′(x) =−1

3
إذن

ln x = 1

2
ومنه 1−2ln x = 0 ومنه − x3

3

(T) : y =−1

3
(x −e

1
2 )+ f (e

1
2 ) =− x

3
+ e−1

2 ومنه x = e
1
2 أي

f (α) = 1−α3

3α2 أن إثبات (5

2
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03 صفحة

الأول الإختبار تصحيح التنقيطالتنقيط

ومنه 2lnα = 1− α3

3
ومنه 1− α3

3
− 2 lnα = 0 يعني g (α) = 0 لدينا:

lnα

α2 = 1

2α2 − α3

6α2 نجد α2 على بالقسمة و lnα= 1

2
− α3

6

f (α) =−2α3

6α2 + 3

3α2 − α3

6α2 أي −α

3
+ lnα

α2 =−α

3
+ 1

2α2 − α3

6α2 ومنه
المطلوب هو و f (α) = 3−3α3

6α2 = 1−α2

2α2 ومنه
-الإنشاء

1 2 3 4 5 6 7

−7

−6

−5

−4

−3

−2

−1

1

(
C f

)
(T)(∆)

O i⃗

j⃗
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